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Умови Пандемії Covid-19 суттєво вплинули на процес навчання в усьому 

світі, зокрема й на території України. Поширення коронавірусу спонукало до 

термінового перегляду можливостей дистанційних технологій навчання та 

сприяло впровадженню їх як основних навчальних технологій для забезпечення 

безперервності навчального процесу в умовах екстремального стану. Наукових 

праць, присвячених навчанню в період пандемії численна кількість, як в Україні 

так і по всьому світу, зокрема: практичний досвід  навчання в умовах 

дистанційного навчання (H.Верніна, Е.Ігнатенко, Л.Карапетьян, A.Катц, 

С.Колебошин, В.Колебошин, І.Павленко, О.Чекал та інші); підготовка вчителів 

до використання дистанційних технологій (О.Базелюк, І.Воротникова, І.Делик, 

H.Івасішина, С.Муравський та інші); проблеми організації дистанційного 

навчання в умовах карантину (В.Бондаренко, Ю.Грицук, М.Єщенко, 

О.Долгальова, В.Кухаренко, І.Пучков  та інші) тощо.  Навчальні заклади України 

всіх рівнів змушені були за короткий термін перейти на дистанційний освітній 

процес, до якого не всі виявилися готовими. З’ясувалося, що процес планування 

освіти та її практична реалізація в умовах кризи вимагають не лише творчого 

підходу, але й прийняття серйозних організаційних заходів і не лише на рівні 

самих навчальних закладів [2]. 

Сьогодні відчувається гостра нестача праць щодо навчання в умовах 

воєнного стану. Література  про  освіту  за  умов  воєнного  стану  зазвичай 

застаріла  й  подекуди  стосується  ще  Другої  світової  війни  та  освітньої  галузі 
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того  періоду.  Кризова ситуація вимагає негайного осмислення того, що 

відбувається у сфері освіти [4]. Зокрема, як адаптувати дистанційне навчання до 

умов воєнного стану максимально  швидко  та  якісно. 

Ще до протистояння пандемії освітня система України зіткнулася з 

викликами, що постали внаслідок війни з Росією на Сході України. Хоча доки, 

війна мала локальний гібридний перебіг,  вона не становила тотальної загрози 

для всієї системи освіти. Більшість начальних закладів та експанація в Криму, 

змогли порівняно швидко адаптуватися, евакуювавшись із зони окупації в інші 

міста України [1].   

23 травня 2022 року – одинадцятий тиждень навчання в умовах воєнного 

стану і 89-й день героїчного та відважного протистояння України 

безпрецедентній навалі військ російської федерації. Станом на 23 травня 2022 

року за словами  міністра освіти Сергія Шкарлета, освітній процес триває в понад 

12 тис. 200 закладах загальної середньої освіти, навчання продовжують понад 3,6 

млн учнів. Кількість тимчасово внутрішньо переміщених дітей, які долучилися 

до навчання з інших областей, сягає майже 83 тис. осіб. 

За даними департаментів освіти і науки обласних військових 

адміністрацій, усі ЗЗСО 15 областей України продовжують освітній процес у 

дистанційній формі. 

У 5-ти областях освітній процес триває дистанційно, частково змішано та 

очно. 

У 5-ти областях України навчання організовано в дистанційній або 

змішаній формі, частково канікули або призупинено. 

Також станом на 21 травня 2022 року майже 800 шкіл завершили навчання. 

Понад 210 тис. дітей закінчили 2021-2022 навчальний рік. 

У решті областей освітній процес наразі не відбувається.  

Згідно Методичних рекомендацій дистанційне навчання учитель може 

здійснювати в синхронному й асинхронному режимах з використанням 

електронних освітніх платформ (Google Workspace, Google Classroom, Нові 

Знання, HUMAN.UA) і комунікаційних онлайн сервісів та інструментів (Zoom, 

Skype, Team, базові сервіси Google: Gmail, Календар, Meet, Jamboard, Chat, 

Hangouts, YouTube та інші). В умовах воєнного часу особливістю дистанційного 

навчання є ймовірність під час онлайн-зустрічей ситуацій, коли вмикається 

сигнал «Увага всім! Повітряна тривога». У таких випадках МОН рекомендує під 

час онлайн уроку спокійно повідомити учням, що оголошено сигнал «Увага всім! 

Повітряна тривога», закцентувати увагу учнів фразою «Ви йдете в безпечне 

місце, яке встановлено вашою родиною» [3]. 

Команда МОН зібрала перелік корисних ресурсів для дорослих та дітей 

щодо психологічної підтримки, навчання та інформування. Наприклад. 

Проєкти МОН започатковані спільно з партнерами:  

− дитячий онлайн-садок НУМО з відеозаняттями для дітей віком від 3 до 

6 років;  

− «Навчання без меж»;  

− «Всеукраїнська школа онлайн», що містить відеоуроки, конспекти, 

тестові завдання, а також Кабінет вчителя, який допомагає залишатися 
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на зв’язку з учнями (для зручності розроблено мобільний застосунок, 

а Youtube-канал МОН містить інформацію, що може стати у пригоді);  

− щоденні онлайн-зустрічі о 13.00 та 20.00  із сертифікованими 

психологами Асоціації інноваційної та цифрової освіти;  

− «Психологічна турбота від Світлани Ройз»;  

− педагоги та дитячі психологи за підтримки Міністерства освіти і 

науки запустили телеграм-канал «Підтримай дитину»;  

− розроблено дитячий інформаційний комікс, як поводитися під час 

воєнного стану, – збірку інформаційних порад для дітей та їхніх 

близьких;  

− Дитячий садок онлайн;  

− телеграм-канали «Павлуша і Ява» та Аудіоказки;  

− «Цікава наука» – для допитливих дітей старшого віку;  

− «Книга-мандрівка. Україна» – мультсеріал, героями якого є відомі на 

весь світ українці, об'єкти та події;  

− EdEra для школярів – онлайн-ресурс курсів, освітніх трендів та 

ефективного навчання;  

− Освіторія – онлайновий медіаканал про освіту та виховання дітей в 

Україні;  

− Школа_інфо – найбільший освітній паблік України з онлайн-уроками, 

новинами та навчальними лайфхаками;  

− «Нова школа» – канал повноцінних мультимедійних підручників по 

кожному предмету з 1 по 11 клас;  

− «Вишиванчик» – канал, спрямований на розвиток української мови, 

навчання та виховання дітей рідною мовою;  

− Нова Українська Школа організувала серію пізнавальних онлайн-

зустрічей із учителями. 

Видавництва, які надають безкоштовний доступ до книг:  

− дитячі книжки видавництва «Ранок»;  

− книгарня Yakaboo надала безоплатний доступ до книжок в мобільному 

додатку. 

ТБ-платформи відкрили безкоштовний доступ до мультиків та уроків: 

MEGOGO; Volia TV; Київстар ТБ; Vodafone TV. 

Хоч зараз навчання відбувається в дистанційні формі, це не заважає учням  

відвідати музеї, кінотеатри, театри усього світу, організувавши онлайн екскурсії, 

зокрема: 

− Віртуальний тур українськими музеями просто 

неба: https://cutt.ly/UDR6PsB.; 

− Інтерактивний музей «Відвідай» – це унікальна можливість оглянути 

понад 25 музеїв Львівщини, нанесених на віртуальну 

карту: http://old.dailylviv.com/3D/loda/ ; 

− Віртуальні тури найкращими музеями України та 

Світу: https://cutt.ly/0DTqRYc ; 
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− Сайт «Відкриття» надає посилання на відвідування онлайн популярних 

музеїв світу: https://cutt.ly/iDnHbkh   

− Театр імені Івана Франка, відео архіви: https://cutt.ly/4DnL9w9;  

− Подорожі Україною онлайн «Україна з неба»:  https://cutt.ly/DDnXGAf . 

Учні мають можливість переглядати тематичні мультфільми щодо 

ситуації, яка склалася в Україні, зокрема: «Українські герої: мультфільми та 

казки про хоробрих лицарів» (на платформі Освіторія), «Як працює повітряна 

тривога», «Для менших і найменших! Що робити, коли сирени» тощо. 

Учителі, хоч і онлайн,  проводять руханки користуючись безкоштовним 

додатком Health Coachind, який створила компанія BetterMe спільно з МОН. 

Додаток дуже подобаєся і учням, і батькам, адже він містить персоналізовані 

програми тренувань, розраховані на будь-який рівень фізичної підготовки. 

Зокрема, вони складалися з фітнесу, танців, прогулянок, йоги, боксу, пілтесу, 

бігу. У цьому ж додатку учні могли пройти курси з основ правильно харчування. 

Переглядали мульфільми: «Сирена – моя помічниця», «Українські герої: 

мультфільми та казки про хоробрих лицарів» (на платформі Освіторія), «Як 

працює повітряна тривога», «Для менших і найменших! Що робити, коли 

сирени» тощо. Організували конкурс малюнків «Ми за мир». Запустили з Таким 

чином, в умовах воєнного стану  важливо  організувати  такий  процес  навчання,  

який  буде  давати можливість вирішити ключові проблеми воєнного часу. Між 

обстрілами, між ракетними снарядами та бомбардуваннями, українці мають 

дивитися з вірою вперед, з вірою у світле майбутнє. А майбутнє України – за 

креативною молоддю, яка навіть в умовах війни адаптується та хоче вчитися і 

здобувати знання. А відбудована Україна буде новітньою і технологічною. 
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